

一七〇二(L III). 非洲经济委员会 的年度报告

经济及社会理事会，

注意到非洲经济委员会一九七一年二月十四日至一九七二年二月十三日的工作报告。⁶

一九七二年七月十一日

第一八三〇次全体会议

一七〇三(L III). 贝鲁特联合国经济及 社会事务处的年度报告

经济及社会理事会，

注意到秘书长关于贝鲁特联合国经济及社会事务处一九七一年四月十五日至一九七二年四月十四日的工作报告。⁷

一九七二年七月十一日

第一八三〇次全体会议

一七〇七(L III). 土地改革

经济及社会理事会，

审议了秘书长关于土地改革的备忘录⁸和联合国粮食及农业组织土地改革问题特别委员会报告摘要，⁹

关切地注意到特别委员会报告第5段的结论认为一九六〇年代实行土地改革的业绩不及以前两个十年的成绩，

回顾理事会关于土地改革的一九七〇年五月二十六日第一四九五号决议(XLVII)和大会在一九七〇年十月二十四日第二六二六号决议(XXV)中通过的第二个联合国发展十年国际发展策略第(75)段所载这方面的政策性措施，

念及几乎在所有的发展中国家，农业仍然是民族经济的基本部门，特别影响就业和国民收入，并且仍然是输出收益的一个最重要的来源，

6 同上，补编第3号(E/5117)。

7 E/5137。

8 E/5100。

9 同上，附件一。

又念及停滞状态和进步迟缓的一个主要原因是在经济的这一部门，以过时的地权关系，其他土地制度和有关的体制为基础的社会经济制度，阻碍农业现代化和消除饥饿及营养不良的必要方案，以及农村人民的充分参加经济、社会、文化和政治生活，

考虑到人口的自然增加可能加深这些国家在发展方面已经存在的问题，

考虑到象工会一类的农民和农村工作者的组织是社会参加土地改革的切实实现和管理的一种形式，

强调土地改革方案的设计和执行方式须确保可以帮助农民、小农和农业工人运用新技术，并便利他们参加这种方案的执行，

又考虑到实行土地改革的必要已经因为技术和农业科学的迅速进步而更形迫切；这种进步的结果的应用，如果没有同时并行的制度上的改变，必将导致社会紧张局面的恶化，

确认在许多国家里，土地改革措施、包括地权关系的改革和社会经济方面有效的支助事务，应该视为达成社会进展和正义的一个主要工具，以及各个国家在其开发计划和/或优先次序的范围内经济和社会发展策略的一个基本因素，

相信土地改革政策的成功，根本上全靠各国政府具备政治意志和决心，创造条件，以便改革过时的土地制度，和实行生产资源和国民收入的公平分配，

认识到如特别委员会报告书所指出，土地改革是许多发展中国家经济社会进步和发展的先决条件，

确认有效的土地改革不仅是提高农业生产的条件，并且是会员国实践世界人权宣言、国际人权盟约和社会进步和发展宣言的基本手段，

念及土地改革在许多国家是执行和达到第二个联合国发展十年的目标的一个先决条件，在这些国家里如果没有这样的改革，各阶层人民相互间的差距就可能进一步扩大，

1. 赞成联合国粮食及农业组织土地改革问题特别委员会报告和联合国粮食及农业组织第十六届大会